SİGARA VE SAĞLIK ULUSAL KOMİTESİNDEN DUMANSIZ HAYATA DESTEK
AA,  28.05.2008


-TBMM SAĞLIK, AİLE, ÇALIŞMA VE SOSYAL İŞLER KOMİSYONU BAŞKANI ERDÖL,19 TEMMUZ 2009'DA YÜRÜRLÜĞE GİRECEK LOKANTA VE KAFETERYALARDAKİ SİGARA İÇME YASAĞININ ÖNE ÇEKİLEBİLECEĞİNİ BİLDİRDİ
-ERDÖL:-''KAHVEHANELER HARİCİNDE, SİGARA İÇİLMEYENLER MEKANLARDA
BUNUN SERBEST BIRAKILMASI YERİNE, İÇİLENLERİ KANUN KAPSAMINA
DAHA ERKEN ALMAK DOĞRU OLUR''
 
 TBMM Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu Başkanı Cevdet Erdöl, 19 Temmuz 2009'da yürürlüğe girecek lokanta ve kafeteryalardaki sigara içme yasağının öne çekilebileceğini bildirdi.
Erdöl, alışveriş merkezlerindeki lokanta ve kafeteryalarda sigara yasağı uygulanmasıyla haksız rekabet ortaya çıktığına ilişkin başvurular geldiğini belirterek, bu konuda hukuki bir değişiklik gerekebileceğini söyledi.
Sigara ve Sağlık Ulusal Komitesi (SSUK) tarafından 19 Mayıs'ta yürürlüğe giren, sigara yasağının kapsamını genişleten yasaya destek verilmesi amacıyla bir toplantı düzenlendi.
Toplantıda konuşan Erdöl, sigaranın ''elektronik ortamda da bulaşabilen bir hastalık'' olduğunu belirterek, ''Bunun bulaşma yollarını bildiğimiz için o yolları kapatmak lazım'' dedi.
Çocukların bu salgından etkilenmemesi için dünyada ilk kez Türkiye'de televizyonlarda sigara içme görüntülerinin yayınlanmasına yasak getirildiğini ifade eden Erdöl, ''Çünkü çocuklarımızı çok seviyoruz'' diye konuştu.
Kanunun mantığının, tamamen çocuk, bebek ve gençlerin korunmasına yönelik olduğunu vurgulayan Erdöl, düzenlemede hapis cezasının sadece çocuklara sigara satanlara verilmesinin öngörüldüğüne dikkati çekti.
Türkiye Cumhuriyeti Anayasasında sigara, alkol ve uyuşturucunun hoş görülmediğinin altını çizen Erdöl, şunları söyledi:
''Bu düzenlemenin bir partiye mal edilip, 'şunu yasaklayacaklar, bunu yasaklayacaklar' denilmesi hiç doğru değil. Anayasa, gençlerin sağlıklı yetiştirilmesini öngörüyor. Bunu yapabiliyorsak ne mutlu bize. Bu iddialar tamamen kanunu etkisiz hale getirmeye yönelik uğraşlardır. Yasa TBMM'deki bütün partilerin ortak iradesiyle çıktı. Bu başka yönlere çekilmemelidir.''
Yasanın toplumda bir çok olumlu etkisinin olacağını kaydeden Erdöl, 6 ay-1 yıl içinde hastaneye müracaat eden çocuk sayısında düşme ve yıllar geçtikçe kanser ve astım hastalarının sayısında azalma olacağını, hastalık yükü maliyetinin azalacağını bildirdi.
 
Yasayla sigara şirketlerinin sponsorluk yapmalarının yasaklandığını hatırlatan Erdöl, ''Firmalar bize gelip sponsorluk yapmak istediklerini söylediler. Biz de hastanelerde MR ve tomografi cihazlarına ihtiyaç olduğunu, bunları bağışlayabileceklerini söyledik. Ama buna yaklaşmadılar. Çünkü onlar reklam yönü olan sponsorluk istiyor. Ama Dünya Sağlık Örgütünün (DSÖ) çerçeve sözleşmesi bunu yasaklıyor'' ifadelerini kullandı.
 

-''LOKANTA VE KAFETERYALARDA SİGARA İÇME YASAĞI ÖNE ÇEKİLEBİLİR''-
 
Erdöl, alışveriş merkezlerindeki lokanta ve kafeteryalarda sigara içme yasağı uygulanmasına rağmen, müstakil binalarda faaliyet gösterenlerde bu uygulamanın 19 Temmuz 2009'da yürürlüğe girecek olmasının haksız rekabet yarattığına ilişkin kendilerine çok sayıda başvuru yapıldığını belirterek, şunları kaydetti:
''Eğer bunu mantık çerçevesinde sorgularsak, belki müstakil binalardakiler daha erken kanun kapsamına alınabilir. Kahvehaneler haricinde, sigara içilmeyenler mekanlarda bunun serbest bırakılması yerine, içilenleri kanun kapsamına daha erken almak doğru olur. Bu konuda bir hukuki değişiklik gerekebilir. Konuyu sivil toplum örgütleri ve konunun taraflarıyla ele almak gerekir. Tabii Sağlık Bakanlığı da bu konuda ne düşünüyor bilmemiz lazım. Ama haksız rekabetin önlenmesi açısından bu durumun düzeltilmesinde fayda var.''
Sigara yasağının kapsamını genişleten yasanın yürürlük tarihinin 19 Mayıs olarak seçilmesinin, uygulamanın havaların ısındığı bir dönemde başlatılmasının daha uygun olacağı görüşünden kaynaklandığını bildiren Erdöl, ''Çünkü kış ortasında bu tür alışkanlıkları değiştirmek zor olurdu'' diye konuştu.
 
-''TEMİZ HAVA İNSANLIK HAKKIDIR''-
 
Marmara Üniversitesi Tıp Fakültesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Ana Bilim Dalı öğretim üyesi Prof. Dr. Elif Dağlı da, SSUK adına yaptığı konuşmada, sigarasız kapalı alanların insanlık hakkı olduğunu belirterek, bazı yazarlar tarafından uygulamaya yönelik dile getirilen eleştirilere yanıt verdi.
Dağlı, ''Temiz hava insanlık hakkıdır. Başkasını kanser yapmak insanlık hakkı değildir. Pasif sigara dumanına maruz kalmak, sağlık için tehdittir. Pasif sigara dumanı akciğer ve kalp hastalıklarına neden olur'' diye konuştu.
Hiçbir havalandırma sisteminin sigara dumanını temizlemediğini, sigara yasaklarının ticari işletmelerin karlarını azaltmadığını, aksine artırdığını belirten Dağlı, sigara yasağına karşı çıkanların gerekçelerinin doğru olmadığını anlattı.
Sigara firmalarının sponsorluk yapmalarının reklam niteliği taşıdığını ve yasaklanmasının doğru olduğunu kaydeden Dağlı, ''Bu, endüstriye güç ve arkadaşlık temin eder. Katliamdan sorumlu biri cami bağışı yapsa sevaba girer mi?'' diye konuştu.
Uygulamanın sadece bir partinin görüşü olarak yürürlüğe sokulmadığını, arkasında değişik kesimler ve sivil toplum örgütlerinin bulunduğunu bildiren Dağlı, ''Doğruların doğru olduğunu söylemek bir görevdir. Artık sigara içmeyenler giremedikleri ortamlara girebilecekler'' dedi.
Dünya Sağlık Örgütü temsilcisi Toker Ergüder ise yasa yürürlüğe girmeden önce kamuoyu desteğinin yüzde 85 olduğuna işaret ederek, ''Diğer ülkelerde bu tür yasalarla ilgili kamuoyu desteği yüzde 50'ler civarında oluyor, zamanla yüzde 90'lara çıkıyor. Bizde de bu desteğin yüzde 90'lara çıkmasını bekliyoruz'' şeklinde konuştu.
Toplantıda, yasayla ilgili kamuoyu desteğini yansıtan bir de kısa film sunuldu.
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MÜSTAKİL LOKANTALARDA SİGARA YASAĞI 2009'DAN DAHA ÖNCE BAŞLAYABİLİR

http://www.haberler.com/mustakil-lokantalarda-sigara-yasagi-2009-dan-daha-haberi/
ANKA, 28.05.2008

 

Meclis Sağlık Komisyonu Başkanı Cevdet Erdöl, sigara yasağının 2009'da uygulanmaya başlayacağı yerler arasında bulunan müstakil lokantalar için yasağın daha erken bir tarihe alınabileceğini bildirdi. Sigara yasağının uygulandığı alışveriş merkezlerinde yer alan lokantalar ile dışarıda müstakil olarak hizmet veren lokantalar arasında haksız rekabetin oluştuğu yönünde şikayetler aldıklarını belirten Erdöl, "Bu konuda yoğun bir talep var. Bu şekilde lokantaların daha önce kanun kapsamına alınması düşünülebilir. Haksız rekabet varsa düzeltilmesi gerekir" dedi. 

Sigara ve Sağlık Ulusal Komitesi'nin sigara yasağına ilişkin düzenlediği toplantıda konuşan Meclis Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu Başkanı Cevdet Erdöl, sigara yasağının 2009'da uymaya başlayacak olan müstakil lokantaların bu tarihten daha önce yasak kapsamına alınabileceğini bildirdi. Erdöl, bu konuda yoğun bir talep olduğune belirterek "Alışveriş merkezlerindeki lokantalar, müstakil lokantalarla aralarında haksız rekabet oluştuğunu söylüyorlar. Bu konu incelenmeli. Haksız rekabet varsa düzeltilmesi gerekir" dedi. Erdöl, dışarıdaki lokantaların 19 Temmuz 2008'den daha önce kanun kapsamına alınabileceğini söyleyerek "Kapalı alanlardaki lokantaların yasak kapsamından çıkarılmasındansa, açık alanlardakinin daha önce kapsam içine alınmasını düşünmekteyim. Tabi bu benim düşüncem. Sivil toplumun kanaati önemli. Bunu görmezlikten gelemeyiz. Lokantacılarla da konuşacağız. Ancak buna bakanlık ne söyler? Kabul edilir mi edilmez mi? Bilemem" diye konuştu. 

-BUNU BİR PARTİNİN POLİTİKASI GİBİ GÖSTERMEK YANLIŞ-

Sigara yasağının bir parti politikası gibi gösterilmesinin yanlış olduğunu ifade eden Sağlık Komisyonu Başkanı Erdöl, "Şunu yasaklayacaklar, bunu yasaklayacaklar gibi abuk subuk laflar ediliyor. sigara içmek bir anayasal hak deniliyor. Anayasada sigara içme, içki içme, uyuşturucu kullanma şartları yer almıyor. Aksine sigara, alkol ve uyuşturucuyla mücadele etmenin önemi belirtiliyor" dedi. Bu yasayı sigara içen içmeyen tüm milletvekilleri ile birlikte çıkardıklarını söyleyen Erdöl, hiçbir partinin muhalefet etmediğini, yasayı hep birlikte çıkardıklarını kaydetti. Erdöl, kanunun ardından verdikleri 4 aylık geçiş sürecinde de kendilerinin yasayı savsaklamakla suçlandığını söyleyerek, "Biz kış ortasında insanlara dışarı çıkıp sigara için demek istemedik. 4 aylık bir geçiş süreci tanıdık. Ve çok güzel bir günde, 19 Mayıs'ta yasağı başlattık" diye konuştu. Özellikle çocuklar ve bebeklerin geleceği için bu yasayı çıkardıklarını bildiren Erdöl, "Yasadaki tek hapis cezasının çocuklara sigara satanlara verileceği de bunun bir göstergesidir" dedi. Erdöl ayrıca yasak sayesinde 6 ay içinde hastanelere başvuran kalp ve astım hastalarında düşüş yaşanacağına da inandığını ifade etti. 

-KÖŞE YAZARLARINA CEVAP-

Toplantıda konuşan İstanbul Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Elif Dağlı ise, sigara yasağına karşı çıkan köşe yazarları ve programcılara tepki gösterdi. Dağlı, sigaranın bir insan hakkı olduğunu söyleyenlere karşı, "Temiz hava da temiz su gibi insanlık hakkıdır. Kimsenin başkasının havasını kirletmeye hakkı yoktur. Başkasını kanser yapmak insan hakkı değildir" dedi. Prof. Dr. Dağlı, ayrıca birçok uygulamada ve yasada şiddetle karşı çıktıkları hükümete bu yasa nedeniyle teşekkür ettiklerini ve büyük destek verdiklerini söyledi.
Sigara Yasağını Destekleyelim
http://www.sagliginsesi.com/face/index.php?sayfa=yazinin_devami&hid=2cfa3753d6a524711acb5fce38eeca1a
Sağlığın Sesi, 31.05.2008

Türkiye’de tütün ürünleri tüketimini azaltmayı hedeflemiş sivil toplum örgütleri ve devlet kurumlarının birlikte oluşturduğu Sigara ve Sağlık Ulusal Komitesi (SSUK), 4207 sayılı ‘Tütün Ürünlerinin Zararlarının Önlenmesi ve Kontrolü Hakkındaki Kanun’a destek vermek üzere bir basın toplantısı düzenledi. SSUK Başkanı Prof. Dr. Elif Dağlı " Yılda 50 milyar dolar kayba, 100 bin kişinin ölümüne neden olan sigara tüketimini azaltacak önemli bir reçete olan kanuna uyum ve destek için, herkes üzerine düşeni yapmalıdır " dedi. 

Dağlı, şöyle devam etti: 
"Türkiye’deki 22 milyon sigara içicisi, nüfusun sadece yüzde 30’unu kapsıyor. Bu durum nüfusumuzun yarıdan fazlasının sigara içmediğini ortaya koyuyor. Kanun, sigara içmemeyi seçmiş kişilerin, duman nedeniyle giremedikleri sigara içilen kapalı ortamlara özgürce girmelerini sağlıyor. 

Kanunun öngördüğü yasakların yerine getirilmesi halinde, kapalı ortamlarda başkalarının sigara dumanına maruz kalan sigara içen veya içmeyen kişilerde görülen kalp hastalıkları, kanser, astım krizleri ve solunum yolu enfeksiyonları azalacak. 

Çocuklar, yaşlılar, hamileler, solunum ve kalp hastalıkları olan kişilerin sigara dumanı bulunan alanlara girmesi son derece sakıncalıdır. Toplumumuzda daha önce düşünülmeyen önemli bir kesimin artık sosyal hayata, sağlıklarını tehlikeye atmadan girmeleri mümkün olacak. 

Sigarasız İşletmelerin Karlılığı Artacak 

Sigara içmediği için dumanlı ortama giremeyen kimseler, artık bu işletmelere daha fazla gidebilecek. İstatistikler, işletmelerin ortalama %10 iş hacminin arttığını gösteriyor. Sigarasız işyerlerinin sigorta bedeli, havalandırma servisi, işçi hastalıkları bedelleri ve iş kaybı, iç dekorasyon temizleme ve yenileme ödemeleri gibi harcamaları önemli ölçüde azalacak. 

İş yerlerinde sigara içilmeyen çalışanların sağlıkları düzelecek; göz yaşarması, öksürük kaybolacak; kalp ve kanser riski azalacak. İş güvenliği yasalarının öngördüğü, çalışanların zehirlerden korunması ilkesi tam olarak yerine getirilmiş olacak. 

Dağlı ,hiçbir havalandırma sisteminin sigara dumanını temizlemediğini de vurgulayarak, çeşitli işletmelere sigara dumanını temizlemek için klima kullanmalarını önerenlerin sigara firma temsilcileri olduğu bilgisini aldıklarını söyledi. 

Dağlı, "Söz konusu yasaya karşı çıkmak sağlığın korunmasına karşı çıkmak demektir. Kanser yapıcı bir maddeye insanları hala maruz bırakmak istemektir. Çocukların aşı yapılmasına karşı çıkmak gibi, temiz hava soluma hakkına da karşı çıkmak demektir” dedi.

'Kafelerde sigara yasağı öne çekilebilir'

http://www.milliyet.com.tr/default.aspx?aType=SonDakika&ArticleID=760260

http://www.haber1.com/haber/20080528/Kafelerde-sigara-yasagi-one-cekilebilir.php
http://www.memlekethaber.com/haber.asp?id=246888

Milliyet-Haber1-Memlekethaber, 28.05.2008

TBMM Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu Başkanı Cevdet Erdöl, 19 Temmuz 2009’da yürürlüğe girecek lokanta ve kafeteryalardaki sigara içme yasağının öne çekilebileceğini bildirdi...

Erdöl, alışveriş merkezlerindeki lokanta ve kafeteryalarda sigara yasağı uygulanmasıyla haksız rekabet ortaya çıktığına ilişkin başvurular geldiğini belirterek, bu konuda hukuki bir değişiklik gerekebileceğini söyledi. 

Sigara ve Sağlık Ulusal Komitesi (SSUK) tarafından 19 Mayıs’ta yürürlüğe giren, sigara yasağının kapsamını genişleten yasaya destek verilmesi amacıyla bir toplantı düzenlendi. Toplantıda konuşan Erdöl, sigaranın "elektronik ortamda da bulaşabilen bir hastalık" olduğunu belirterek, "Bunun bulaşma yollarını bildiğimiz için o yolları kapatmak lazım" dedi. 

Çocukların bu salgından etkilenmemesi için dünyada ilk kez Türkiye’de televizyonlarda sigara içme görüntülerinin yayınlanmasına yasak getirildiğini ifade eden Erdöl, "Çünkü çocuklarımızı çok seviyoruz" diye konuştu. 

Kanunun mantığının, tamamen çocuk, bebek ve gençlerin korunmasına yönelik olduğunu vurgulayan Erdöl, düzenlemede hapis cezasının sadece çocuklara sigara satanlara verilmesinin öngörüldüğüne dikkati çekti. 

Türkiye Cumhuriyeti Anayasasında sigara, alkol ve uyuşturucunun hoş görülmediğinin altını çizen Erdöl, şunları söyledi: 

"Bu düzenlemenin bir partiye mal edilip, ’şunu yasaklayacaklar, bunu yasaklayacaklar’ denilmesi hiç doğru değil. Anayasa, gençlerin sağlıklı yetiştirilmesini öngörüyor. Bunu yapabiliyorsak ne mutlu bize. Bu iddialar tamamen kanunu etkisiz hale getirmeye yönelik uğraşlardır. Yasa TBMM’deki bütün partilerin ortak iradesiyle çıktı. Bu başka yönlere çekilmemelidir." 

Yasanın toplumda bir çok olumlu etkisinin olacağını kaydeden Erdöl, 6 ay-1 yıl içinde hastaneye müracaat eden çocuk sayısında düşme ve yıllar geçtikçe kanser ve astım hastalarının sayısında azalma olacağını, hastalık yükü maliyetinin azalacağını bildirdi. Yasayla sigara şirketlerinin sponsorluk yapmalarının yasaklandığını hatırlatan Erdöl, "Firmalar bize gelip sponsorluk yapmak istediklerini söylediler. Biz de hastanelerde MR ve tomografi cihazlarına ihtiyaç olduğunu, bunları bağışlayabileceklerini söyledik. Ama buna yaklaşmadılar. Çünkü onlar reklam yönü olan sponsorluk istiyor. Ama Dünya Sağlık Örgütünün (DSÖ) çerçeve sözleşmesi bunu yasaklıyor" 
ifadelerini kullandı.

"LOKANTA VE KAFETERYALARDA SİGARA İÇME YASAĞI ÖNE ÇEKİLEBİLİR"

Erdöl, alışveriş merkezlerindeki lokanta ve kafeteryalarda sigara içme yasağı uygulanmasına rağmen, müstakil binalarda faaliyet gösterenlerde bu uygulamanın 19 Temmuz 2009’da yürürlüğe girecek olmasının haksız rekabet yarattığına ilişkin kendilerine çok sayıda başvuru yapıldığını belirterek, şunları kaydetti: 

"Eğer bunu mantık çerçevesinde sorgularsak, belki müstakil binalardakiler daha erken kanun kapsamına alınabilir. Kahvehaneler haricinde, sigara içilmeyenler mekanlarda bunun serbest bırakılması yerine, içilenleri kanun kapsamına daha erken almak doğru olur. Bu konuda bir hukuki değişiklik gerekebilir. Konuyu sivil toplum örgütleri ve konunun taraflarıyla ele almak gerekir. Tabii Sağlık Bakanlığı da bu konuda ne düşünüyor bilmemiz lazım. Ama haksız rekabetin önlenmesi 
açısından bu durumun düzeltilmesinde fayda var." 

Sigara yasağının kapsamını genişleten yasanın yürürlük tarihinin 19 Mayıs olarak seçilmesinin, uygulamanın havaların ısındığı bir dönemde başlatılmasının daha uygun olacağı görüşünden kaynaklandığını bildiren Erdöl, "Çünkü kış ortasında bu tür alışkanlıkları değiştirmek zor 
olurdu" diye konuştu.

"TEMİZ HAVA İNSANLIK HAKKIDIR"

Marmara Üniversitesi Tıp Fakültesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Ana Bilim Dalı öğretim üyesi Prof. Dr. Elif Dağlı da, SSUK adına yaptığı konuşmada, sigarasız kapalı alanların insanlık hakkı olduğunu belirterek, bazı yazarlar tarafından uygulamaya yönelik dile getirilen 
eleştirilere yanıt verdi. Dağlı, "Temiz hava insanlık hakkıdır. Başkasını kanser yapmak insanlık hakkı değildir. Pasif sigara dumanına maruz kalmak, sağlık için tehdittir. Pasif sigara dumanı akciğer ve kalp hastalıklarına neden olur" diye konuştu. 

Hiçbir havalandırma sisteminin sigara dumanını temizlemediğini, sigara yasaklarının ticari işletmelerin karlarını azaltmadığını, aksine artırdığını belirten Dağlı, sigara yasağına karşı çıkanların gerekçelerinin doğru olmadığını anlattı. 

Sigara firmalarının sponsorluk yapmalarının reklam niteliği taşıdığını ve yasaklanmasının doğru olduğunu kaydeden Dağlı, "Bu, endüstriye güç ve arkadaşlık temin eder. Katliamdan sorumlu biri cami bağışı yapsa sevaba girer mi?" diye konuştu. 

Uygulamanın sadece bir partinin görüşü olarak yürürlüğe sokulmadığını, arkasında değişik kesimler ve sivil toplum örgütlerinin bulunduğunu bildiren Dağlı, "Doğruların doğru olduğunu söylemek bir görevdir. Artık sigara içmeyenler giremedikleri ortamlara girebilecekler" dedi. 

Dünya Sağlık Örgütü temsilcisi Toker Ergüder ise yasa yürürlüğe girmeden önce kamuoyu desteğinin yüzde 85 olduğuna işaret ederek, "Diğer ülkelerde bu tür yasalarla ilgili kamuoyu desteği yüzde 50’ler civarında oluyor, zamanla yüzde 90’lara çıkıyor. Bizde de bu desteğin yüzde 90’lara çıkmasını bekliyoruz" şeklinde konuştu. Toplantıda, yasayla ilgili kamuoyu desteğini yansıtan bir de kısa film sunuldu. 

Sigara yasağında yeni gelişme
http://www.sertkose.com/haber_detay.asp?haberID=187
Sertköşe, 28.05.20008

Lokanta ve kafeteryalarde sigara içme yasağının öne çekilebileceği bildirildi.TBMM Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu Başkanı Cevdet Erdöl, 19 Temmuz 2009'da yürürlüğe girecek lokanta ve kafeteryalardaki sigara içme yasağının öne çekilebileceğini bildirdi.

Erdöl, alışveriş merkezlerindeki lokanta ve kafeteryalarda sigara yasağı uygulanmasıyla haksız rekabet ortaya çıktığına ilişkin başvurular geldiğini belirterek, bu konuda hukuki bir değişiklik gerekebileceğini söyledi. 

Sigara ve Sağlık Ulusal Komitesi (SSUK) tarafından 19 Mayıs’ta yürürlüğe giren, sigara yasağının kapsamını genişleten yasaya destek verilmesi amacıyla bir toplantı düzenlendi. 
ELEKTRONİK ORTAMDA DA BULAŞIYOR

Toplantıda konuşan Erdöl, sigaranın "elektronik ortamda da bulaşabilen bir hastalık" olduğunu belirterek, "Bunun bulaşma yollarını bildiğimiz için o yolları kapatmak lazım" dedi. Çocukların bu salgından etkilenmemesi için dünyada ilk kez Türkiye’de televizyonlarda sigara içme görüntülerinin yayınlanmasına yasak getirildiğini ifade eden Erdöl, "Çünkü çocuklarımızı çok seviyoruz" diye konuştu.
MANTIK ÇOCUKLARIN KORUNMASI

Kanunun mantığının, tamamen çocuk, bebek ve gençlerin korunmasına yönelik olduğunu vurgulayan Erdöl, düzenlemede hapis cezasının sadece çocuklara sigara satanlara verilmesinin öngörüldüğüne dikkati çekti. Türkiye Cumhuriyeti Anayasasında sigara, alkol ve uyuşturucunun hoş görülmediğinin altını çizen Erdöl, şunları söyledi: 
"Bu düzenlemenin bir partiye mal edilip, ’şunu yasaklayacaklar, bunu yasaklayacaklar’ denilmesi hiç doğru değil. Anayasa, gençlerin sağlıklı yetiştirilmesini öngörüyor. Bunu yapabiliyorsak ne mutlu bize. Bu iddialar tamamen kanunu etkisiz hale getirmeye yönelik uğraşlardır. Yasa TBMM’deki bütün partilerin ortak iradesiyle çıktı. Bu başka yönlere çekilmemelidir." 
Sigara yasağının öne çekilme ihtimali var
http://www.radikal.com.tr/Default.aspx?aType=HaberDetay&ArticleID=880261&Date=07.06.2008
Radikal, 29.05.2008

Sigara ve Sağlık Ulusal Komitesi (SSUK) tarafından 19 Mayıs’ta yürürlüğe giren sigara yasağının kapsamını genişleten yasaya destek verilmesi amacıyla bir toplantı düzenlendi. Toplantıda konuşan TBMM Sağlık Komisyonu Başkanı AKP’li Cevdet Erdöl, sigaranın “elektronik ortamda da bulaşabilen bir hastalık” olduğunu belirterek, “Bunun bulaşma yollarını bildiğimiz için o yolları kapatmak lazım” dedi.

Türkiye Cumhuriyeti Anayasası’nda sigara, alkol ve uyuşturucunun hoş görülmediğini söyleyen Erdöl, “Bu düzenlemenin bir partiye mal edilip, ‘Şunu yasaklayacaklar, bunu yasaklayacaklar’ denilmesi doğru değil. Anayasa, gençlerin sağlıklı yetiştirilmesini öngörüyor” dedi. Erdöl, alışveriş merkezlerindeki lokanta ve kafeteryalarda sigara içme yasağı uygulanmasına rağmen, müstakil binalarda faaliyet gösterenlerde bu uygulamanın 19 Temmuz 2009’da yürürlüğe girecek olmasının haksız rekabet yarattığını belirtti  ve “Müstakil binalardaki mekânlar daha erken kanun kapsamına alınabilir. Kahvehaneler haricinde, sigara içilmeyen mekânlarda serbest bırakılması yerine, içilenleri kanun kapsamına daha erken almak doğru olur” dedi. 
