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SIGARA ve SAGLIK ULUSAL KOMITESi






Nottingham Üniversitesi: Sigara yasağından sonra İngiltere’de hastaneye başvuran kalp krizi vakası dörtte bir oranında azaldı
Sigara yasağı İngiltere’nin en etkili sağlık politikası!
İngiltere’deki sigara yasağını değerlendiren Nottingham Üniversitesi İngiltere Tütün Kontrolü Araştırmaları Merkezi Müdürü Prof. John Britton, önemli sonuçların alınmaya başlandığını belirtti. Erken araştırma sonuçlarını da paylaşan Biritton, “sigara yasağı başladıktan bir-iki yıl sonra hastanelerin kabul ettikleri kalp krizi vaka sayısı altıda bir ile dörtte bir oranında azalıyor” dedi. 
Nottingham Üniversitesi İngiltere Tütün Kontrolü Araştırmaları Merkezi Müdürü Prof. John Britton, The Times gazetesine İngiltere’de sigara yasağını değerlendirdi. . Uygulamanın “son on yılda İngiltere’de uygulanan en etkili sağlık politikası olduğunun” altını çizen Britton, sigara yasasının ardından sağlık konusunda son derece olumlu etkilerinin görülmeye başladığını belirtti. 

Sigara yasaklarından sonra sağlık kazanımlarında ve sağlık harcamalarında yapılan tasarrufun boyutunun çok büyük olduğunun altını çizen Britton, iktidardaki hükümetin en büyük kalıcı başarısının, ülke tarihinde sigara ile en iyi savaşan hükümet olması ve İngiltere’yi tütün kontrolünde bir dünya lideri yapması olduğunun söylenebileceğini belirtti.

Kalp krizi nedeniyle hastaneye başvurularda dörtte bir oranında azalma oldu.
Başta kapalı alanlarda tütün ürünlerinin tüketimini yasaklayan yasa olmak üzere, tütün reklam yasakları, medya kampanyaları ve birçok başka girişim sayesinde İngiltere’de tütün kullanımının 1997’den günümüze % 30 oranında azaldığını belirten Britton, buna bağlı olarak hastaneye başvuru sayısında da düşme olduğunu söyledi. 

Erken araştırma sonuçlarını paylaşan Britton, sigara yasağı başladıktan 1-2 yıl sonra hastanelerin kabul ettikleri kalp krizi vaka sayısı altıda bir ile dörtte bir oranında azalma yaşandığını belirterek, bu durumun sigara yasağının toplum sağlığı açısından önemini vurguladığını belirtti. İngiltere’de kamusal alanda başlatılan sigara yasağının, bu ülkede uygulamaya koyulan en etkili sağlık politikalarından biri olduğu belirtildi.

Editöre Not:

Kalp krizi vakalarındaki bu azalmanın açıklaması nedir? 
Tütün kullanımı İngiltere’de hala her yıl 100,000 kişiyi öldürüyor. En büyük ölüm nedeni akciğer kanseri olmakla birlikte, hemen onun arkasından ikinci ve üçüncü sırada kalp hastalığı ile gününüzde Kronik Obstrüktif Akciğer Hastalığı (KOAH) olarak adlandırdığımız kronik bronşit ve amfizemin birleşimi geliyor.

Her yaşta sigarayı bırakmak bütün bu hastalıklardan ölüm riskini azaltıyor. Akciğer kanseri ve KOAH nedeniyle hastaneye yatış ve ölüm sayılarındaki düşüşler genellikle uzun yıllar içinde gerçekleşirken kalp hastalıklarında durum çok farklı oluyor. Bunun nedeni, sigara içenler ve içmeyenler tütün dumanı soluduklarında, bunun kalp krizini tetikleyen kan pıhtılaşması mekanizmaları üzerinde çok hızlı ve güçlü bir etkisinin olması. Diğer yandan, tütün dumanına maruziyet son bulduğunda bu etkiler birkaç gün içinde geçiyor.

Kısaca, tütün dumanından uzak durmak kalp krizi riskini neredeyse anında azaltıyor. Dolayısıyla, hastaneye yatış ve ölüm sayılarındaki düşüşlerin arkasında sigara yasaklarının etkisiyle dumandan maruziyetin büyük etkisi olduğu görülüyor.
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