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SIGARA ve SAGLIK ULUSAL KOMITESi





Sigaralarda da GDO Şüphesi
Ülkemizde son günlerde genetiği değiştirilmiş ürünler konusunda bilimsel tartışma sürerken, Sigara ve Sağlık Ulusal Komitesi, sigaralarda kullanılan tütün ve katkı maddelerinin de genetiğinin değiştirilmiş olabileceğine dikkat çekiyor.
Çok uluslu sigara üreticilerinin 1980’li yıllardan beri, tütün bitkisinin genetiğini değiştirerek daha çok ürün elde etmek, nikotin düzeyini değiştirmek için çalışmalar yaptıkları, biyo-teknoloji firmaları satın aldıkları veya yeni biyo-teknoloji firmaları kurdukları biliniyor.
Amerika Birleşik Devletleri mahkemelerine yansımış belgelerde, sigara endüstrisinin toplumda GDO kaygılarını gidermek için girişimlerinin olduğu, çeşitli ülkelerde GDO kanunlarını inceledikleri, sigaralara kattıkları GDO teknolojisi ile yapılmış tatlandırıcı ve sosların laboratuarlarda saptanma olasılıklarını  araştırdıkları yer almaktadır. Yine bu belgelerde, bir sigara şirketinin kendi geliştirdiği gen teknolojisi ile ürünler elde ettiği ve başka ülkelere de bu konuda üretim desteği verdiği yer almaktadır.

Japonya, Güney Kore, Zimbabwe gibi ülkelerde, ülkemizde tütün tarımında kullanılmayan GDO teknolojisi kullanılmaktadır. Nitekim her yıl giderek artan tütün yaprağı alımımız bu yıl 83 milyon kg’a ulaşmış ve hangi ülkelerden nasıl bir teknoloji ile üretilmiş tütün yaprağı satın aldığımız önemsenmemiştir.

Diğer taraftan sigaralarda kullanılan  mısır şurubu, sukroz, kakao gibi  genetiği değiştirilmiş bitkilerden elde edilen tatlandırıcı ve sosların sağlığa etkileri de, yasal uyarı veya beyan konusunda dikkate alınmalıdır.

Tütün kullanımının her şekliyle ve her ürün ile öldürücü olduğu hatırlatan SSUK yetkilileri,  ülkemize dışarıdan giren tütünlerin ve katkı maddelerinin ilave riskler yaratabileceği kaygısı ile; 

· Yiyecek maddelerine uygulanacak GDO kurallarının sigaralar için de geçerli olması ve

· Sigara endüstrisinden bağımsız kurulmuş bilimsel laboratuarların hem tütün hem de katkı maddelerinin  analizlerini yapmak üzere donatılması gerektiğine dikkat çekiyor.
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