SSUK BASIN AÇIKLAMASI 

KAMUOYUNA DUYURU 

Konu: Tütün Kanunu Taslağı 

Sigara ve Sağlık Ulusal Komitesi; ülkemizin ekonomik darboğazı aşması için şart koşulan Tütün Kanununun  halihazırdaki şekliyle insan sağlığına zararlı  olduğu kanaatine varmıştır. 

Kamuoyu gündeminde bir kaç gündür süregelen tartışmaların yegane kaygısının iki yabancı ticari firmanın kazançları olması ve sigaranın diğer ticari ürünler gibi değerlendirilmesi esef vericidir. 

Sigara, üreticinin önerdiği gibi kullanıldığında tüketicisinin yarısını öldürdüğü ve bağımlılık yapıcı olduğu halde legal olarak satılan tek maddedir.  Türkiye'de yılda 70 000 kişi sigaradan ölmekte, yılda 50 000 kişi sigaraya bağlı akciğer kanserine yakalanmaktadır. Sigaranın açtığı 24 ayrı sağlık sorunun tedavisine Türkiye yılda bir milyar dolar harcamaktadır.  Dünya Bankası bütün bu sağlık harcamalarının her zaman kazancın üzerinde olduğunu bildiren bir rapor yayınlamıştır.  

Sigaraya bağlı ölümlerin yarısının yaşamın ortalama 22 yılını eksilttiği saptanmıştır. Başka bir deyişle, sigara toplumun yatırım yaptığı kişileri verimli çağında öldürerek ülke ekonomisine zarar verir. 

Uluslarası sağlık ekonomisi  ve Dünya Bankası uzmanları iyi bilirler ki; ülkelerin ekonomik sorunlarını çözmek için sigara tüketimini azaltmak gereklidir.  

Halbuki, Tütün Kanunu Taslağı tüketimini ve yabancı sigara firmaların Türkiye pazarındaki ticaret özgürlüklerini arttırmaktadır. Şeker, petrol ve telefondan farklı olarak ticareti arttırılması beklenen madde öldürücü ve hastalık yapıcıdır. Kaldı ki, uluslarası kaynaklarda defaaten ispat edildiği gibi yabancı sigaralar nikotin bağımlılığını arttırıcı kimyasallar içeren mühendislik ürünleridir. Dünya Bankası raporları bu firmaların ülkeye girmesi ile tüketimin % 10 arttığını göstermiştir. 

Kanun taslağında piyasa düzenleme kuruluna sağlığa karşı önlem alma yetkisi verilmektedir. Ticari ve mali uzmanların oluşturduğu bir kurula önemli bir eğitim ve uzmanlık gerektiren bir görev bırakılmaktadır. Yedi üyeden birinin Sağlık Bakanlığı tarafından önerilmesinin kurula sağlık uzmanlığı yetkisini vereceği kabul edilmektedir.  Kurulun sağlık önlemleri alabilme yetkisinin kaldırılması , kaldırılmadığı takdirde üyeliğe Sağlık Bakanlığı yanısıra Türk Tabipleri birliğinin de alınması gereklidir. 

IMF ve Dünya Bankası yetkilileri tarafından acilen çıkarılması istendiği iddia edilen Tütün Kanun taslağı bilinen bütün sağlık ekonomisi kurallarına ve Dünya Bankası raporuna ters düşmektedir. Bununla birlikte, Dünya Bankası uzmanlarının sigara ekonomisi konusunda hazırladıkları raporu Türk yetkililere ulaştırmak için Mayıs ayında yapacakları ziyaret durdurulmuştur. 

Sigara ve Sağlık Ulusal  Komitesi Tütün Kanunun herhangi ticari maddeyi değil bir öldürücüyü ele aldığını hatırlatarak tüm kamuoyunu ve Türk basınını kanun taslağını daha iyi incelemeye çağırmaktadır. 
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